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Zestaw 1

Brylka miedzi o masie 75g po wyjeciu z pieca hutniczego zostaje wrzucona do szklanej
zlewki o masie 300g zawierajacej 200g wody. Temperatura wody wzrasta od 12°C do 27°C.
Jaka jest temperatura pieca ?

Kalorymetr aluminiowy o masie 800 g zawiera 0,5 kg wody zmieszanej z lodem (w stanie
rownowagi). Oblicz mas¢ lodu, jesli po skropleniu w kalorymetrze 150 g pary wodnej w

temperaturze 100°C temperatura wzrosta do 100°C. K

Mol gazu doskonatego poddano cyklowi zamknigtemu, ’ 2 3
sktadajgcemu si¢ z dwdch przemian izochorycznych i z dwoch |
izobarycznych. Punkty 2 i 4 leza na tej samej izotermie. W
stanach 1 i 3 temperatury wynosza T; i Ts. Wyprowadz wzor na
temperatur¢ T gazu w stanach 2 i 4.
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Obliczy¢ prace wykonang w przemianach: izotermicznej, izobarycznej i adiabatyczne;j.

Wykaza¢, ze sprawnos¢ silnika Carnota, w ktérym substancjg roboczg jest gaz doskonatly, wynosi 1 =
(T4-T)/T;.

W zbiorniku o statej objgtosci znajduje si¢ gaz o masie m i temperaturze t;=47°C. Wskutek
chwilowego otwarcia zaworu czg$¢ gazu o masie 1/5 m wydostata si¢ na zewngtrz. Oblicz koncowg
temperatur¢ gazu w zbiorniku, jesli jego ci$nienie spadto do 75% ci$nienia poczatkowego.

W dwu naczyniach o pojemno$ciach Vi V, znajduja si¢ dwa rézne gazy o masach m, i m, i masach
czasteczkowych g i th. Obliczy¢ ci$nienie mieszaniny gazéw powstalej po polaczeniu obu naczyn
przewodem, ktérego pojemno$¢ mozna pomingé. Temperatura obydwu gazéw jest stata i wynosi 7.

Naczynie jest zamknigte ruchomym tlokiem o catkowitej masie M. Pole przekroju poprzecznego
naczynia wynosi S. Pod tlokiem znajduje si¢ masa m tlenu. Obliczy¢, jaki powinien by¢ przyrost
temperatury AT gazu, aby ttok podnidst si¢ na wysokos$¢ h, jezeli

ci$nienie atmosferyczne wynosi p. 2pol---- B C
Masa m azotu jest poddana przemianie cyklicznej ABCDA
(parametry na rysunku). Obliczy¢ sprawnos$¢ silnika. g -
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Gaz doskonaty ulega w temperaturze 27°C  odwracalnemu !
rozprezeniu izotermicznemu, wyniku czego zwigksza swg objetosé ' Vo
od 1,31 do 3,4l. Zmiana entropii gazu wynosi 22J/K. Ile moli gazu

poddano przemianie?

Ile wynosi zmiana entropii kostki lodu o masie 5g roztopionego w wiadrze wody o temperaturze
minimalnie wigkszej od temperatury topnienia lodu? Ile wynosi zmiana entropii tyzki wody o masie
5g, ktéra ulegnie catkowitemu wyparowaniu po wylaniu jej na ptyt¢ o temperaturze minimalnej
wigkszej od 100°C? Ciepto topnienia lodu L=333kJ/kg, ciepto parowania wody L,=2257kJ/kg.

Dwa rézne gazy doskonate znajduja si¢ w tym samym naczyniu po obu stronach przegrody.
Temperatury i ci$nienia obu gazéw sg rdwne. Liczba moli pierwszego gazu n;, drugiego n,. W pewnej
chwili usunigto z naczynia przegrode¢ i gazy zaczely si¢ ze sobg mieszaé. Znalez¢ zmiang entropii w
tym procesie.

Obliczy¢ predkos¢ $rednig, predkos¢ $rednig kwadratowg oraz predkos$¢ najbardziej prawdopodobng
dla rozktadu Maxwella.



